

Сердечно благодарю все организации, группы и отдельных лиц за присланные приветствия и поздравления в связи с моим шестидесятилетием.

К. Ворошилов.

7 февраля 1941 года.

Орган Салганского района ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

К РАЙОННОМУ СОВЕЩАНИЮ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Завтра откроется районное совещание передовиков сельского хозяйства. Звеньевые, бригадиры, работники животноводства, трактористы, председатели колхозов обсудят итоги минувшего года, наметят пути к новым достижениям в текущем году.

Постановления партии и правительства об изменении в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, о мерах по развитию общественного животноводства в колхозах, о мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания сыграли исключительную роль в деле укрепления и равнотия артельного хозяйства.

Некоторых успехов в истекшем году добились и колхозы нашего района. Публикуемым сегодня решением исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) 8 колхозов занесены на доску Почета. Эти колхозы получили урожай зерновых выше 12 центнеров с га, полностью выполнили, а по некоторым фермам и перевыполнили план развития общественного животноводства, досрочно рассчитались по государственным обязательствам.

Колхоз им. Крупской, занесенный на доску Почета, собрал средний урожай по 17,7 центнера с га. Звеньевая т. Ваулина из колхоза «Красные Горки» со своего участка получила урожай ржи по 23,7 центнера с га. В сельхозартели «17 партс'езд» звеньевая т. Сафонова с участка, посевного ячменем, собрала урожай по 22 центнера с га. Тракторист т. Шиндиган при норме в 9,5 га вспахивал на тракторе «ЧТЗ» по 25 га, перевыполнив план по вспашке, сэкономил горючего 79 кг. Дозрел т.т. Давылова («17 партс'езд»). Карнопова («Смельчак»), Овчинникова (им. Молотова) добились надоев молока от коров своих групп от 1900 до 2800 литров.

Посевные площади в колхозах района за год увеличились больше чем на полторы тысячи гектаров. Вновь создано 68 животноводческих ферм, в каждом колхозе района стала птицеферма. Укрепилась трудовая дисциплина, повысилась заинтересованность колхозников в общественном производстве.

Однако в районе еще многие колхозы работают неудовлетворительно. В артелях, где слаба трудовая дисциплина, где плохо внедряется агротехника, где запаздывают и с севом и с уборкой, где плохо борются за развитие общественного животноводства можно отнести «Гудок Октября», «Красная Этна», «Заря свободы», им. Красной Армии и ряд других колхозов.

Дальнейшее укрепление трудовой дисциплины, внедрение звеньевой организации труда, применение во всех колхозах всех новейших агромероприятий, повышенная оплата лучших колхозных производственников — эти вопросы на завтрашнем совещании должны найти свое главное место. Совещание должно обсудить и наметить мероприятия по улучшению дела животноводства. Район ни по крупно-рогатому скоту ни по свиным и конскому поголовью план не выполнил. Нельзя допускать, например, таких явлений, когда в колхозе им. 1 Мая звеньевая т. Захарова свои участки образцово и посеяла и птичий садик растила и вырастила хороший урожай, обмозот правление распорядилось провести вместе двум звеньям.

Район готовится к весеннему севу и совещание всесторонне, глубоко должно обсудить ход подготовки. Положение на сегодня таково: в районе не закончен ремонт сельхозинвентаря, недопустимо медленно идет ремонт тракторов, из 200000 воев навоза вывезено всего 57667, не закончена вывозка минеральных удобрений. Золы надо по плану заготовить 400 тонн, а заготовлено всего 60 тонн, птичьего помета вместо 53,7 тонн собрано 30,6 тонны. А в таком колхозе, как «Заря свободы» к ремонту инвентаря, по сути дела, еще только приступают, всего несколько десятков воев вывезено навоза.

Осталось пять дней до открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции. К этому дню колхозники района взяли обязательство быть в полной готовности к весеннему севу и выполнение этих обязательств будет лучшим подарком конференции.

Колхозникам и колхозницам сельхозартели им. Молотова

(Письмо Героя Советского Союза тов. В. Ф. Овчинникова).

Дорогие колхозники и колхозницы сельхозартели им. Молотова, шлю вам боевой, красноармейский привет! Благодарю за внимание, оказанное мне в период пребывания у вас на моей родине.

Через районную газету и письма родных я узнал, что Вы неплохо справились с уборкой урожая и с выполнением государственных обязательств.

Дорогие товарищи, приближается день открытия XVIII конференции нашей большевистской партии. К этому дню вся страна: заводы, фабрики, колхозы и совхозы, Красная Армия — все стремятся дать сверх всяких планов свой вклад на укрепление страны социализма.

Наша часть, несмотря на то, что недавно пополнена вновь призванными, имеет хорошую оценку. Но нас это не удовлетворяет, каждый наш боец, командир и податработник добивается сейчас, чтобы к XVIII конференции принести только с отличной оценкой.

Лично я учусь отлично, стараюсь тоже.

Мне хочется сказать, чтобы и вы колхоз им. Молотова держали только на первом месте в районе.

Помните, что каждый доплатит килограмм хлеба укрепляет мощь нашей страны, улучшает Ваше благополучие.

Помните, что вокруг вас горит пламя империалистической войны, а мы благодаря мудрой политике советского правительства и великого Сталина мирно строим свое светлое будущее.

И так, товарищи, за дружную работу, за честный труд, за образцовую подготовку к весне! За такую подготовку, которая обеспечила бы участие на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

С приветом, ваш В. Овчинников.
Герой Советского Союза.

Типовое навозохранилище

Большое значение придать в сельхозартели им. 1-го мая правительственному навозу. Для этого здесь устроено типовое навозохранилище. Глубина его 1,5 метра, ширина 6 метров и длина 12 метров. Хорошо оборудован лжеприемник. В это хранилище уже заложено 450 воев навоза.

Н. Новиков.

О занесении передовых колхозов на районную доску Почета и вручении переходящего Красного знамени

Решение Салганского исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) от 5 февраля 1941 года

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) постановили: Занести на районную доску Почета следующие передовые колхозы района, получившие урожай зерновых в 1940 году выше 12 центнеров с га, выполнившие план развития общественного животноводства, полностью и досрочно рассчитавшиеся с государственными обязательствами: «Красные Горки», Салганского сельсовета. «Якстере-теште», Васильевского сельсовета. Им. Крупской, Абаймовского сельсовета.

«Прожентор», Кечасовского сельсовета. «Исира», Салганского сельсовета. Им. Оглу, Лукъяновского сельсовета. Им. Ворошилова, Васильевского сельсовета. Им. Молотова, Кечасовского сельсовета. Переходящее Красное знамя вручить колхозу «Красные Горки». Председатель исполкома райсовета К. Шишов. Секретарь РК ВКП(б) К. Герев.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета РСФСР

О дне выборов депутатов в местные Советы депутатов трудящихся Горьковской области по отдельным избирательным округам, вместо выбывших депутатов

1. Назначить выборы депутатов в местные Советы депутатов трудящихся Горьковской области по отдельным избирательным округам, вместо выбывших депутатов, на 9 марта 1941 года.
2. Объявить начало избирательной кампании в округах, по

которым будут производиться выборы, с 9 февраля 1941 года. Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР А. Бадаев. Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. Бахмуров. Москва, 15 января 1941 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета РСФСР

О сроке избирательной кампании при выборах депутатов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР по отдельным избирательным округам, вместо выбывших депутатов

1. Установить, что при проведении выборов депутатов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся по отдельным избирательным округам, вместо выбывших депутатов, избирательная кампания должна начинаться за месяц до дня выборов, вместо двух месяцев, предусмотренных Положением о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР.

г) кандидаты в депутаты краевых, областных, окружных, районных, городских, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся должны быть зарегистрированы в соответствующей окружной избирательной комиссии не позднее, чем за 15 дней до выборов д) данные о зарегистрированных кандидатах в депутаты и наименование общественных организаций, выдвинувших кандидатов, опубликовываются не позднее, чем за 10 дней до выборов.

2. Срок избирательной кампании при выборах депутатов в местные Советы депутатов трудящихся по отдельным избирательным округам, вместо выбывших депутатов, в автономных республиках устанавливается Президиумом Верховного Совета Автономной Республики.
- Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР А. Бадаев. Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. Бахмуров. Москва, 29 декабря 1940 года.

За 100 процентов финплана

Среди финансового актива Васильевского сельсовета широкое развернулось соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции.

На 5 февраля план первого квартала там выполнен на 75 процентов. Финансовые активы

т.т. Лабурев, Семин и Веселов взяли обязательства на своих участках выполнить план 1 квартала к 15 февраля на 100 процентов.

Пискунов, председатель исполкома сельсовета

Навстречу 23 годовщине РККА

Достоин встретит 23 годовщину Красной Армии и Военно Морского Флота наша средняя школа.

За первое учебное полугодие у нас подготовлено 138 значков. В январе мы провели большой военизированный поход, в котором участвовало 133 человека учащихся и 17 учителей. В походе участвовало 80 девушек.

Во втором полугодии в школе организовано 22 оборонных кружка. Руководители кружков — учащиеся старших классов (Яшин, Захарова, Сафонова, Щербак, Кулагина и др.) ведут занятия по подготовке к сдаче норм на значки «ВХО», «ГО», «ГТО».

«ВС», «ЮВС». Доклады на международные темы, чётка газет, беседы для членов Осоавиахима о вождях и полководцах Красной Армии — Ворошилове, Буденном, Тимошенко, Чапаеве — проводятся систематически.

С 15 по 23 февраля в школе будут проводиться военно-физкультурные соревнования. В соревнованиях примут участие пять команд.

В день Красной Армии в школе будет вечер. Доклад готовит ученик девятого класса П. Колесников.

И Сулов, С. Салгань.

О проведении сельского культсбора в 1941 году

Постановление исполнительного комитета районного Совета депутатов трудящихся

Внести в постановление исполнительного комитета районного Совета от 1 января 1941 года, опубликованное в районной газете «Салганская Правда» от 3 января в № 2(875), следующие изменения:

1. Пункт 1 постановления изменить: установить по всему району ставки сбора с колхозников, не имеющих необщественных источников дохода, 5 рублей с хозяйства.

2. Пункт 3 (а) изложить в следующей редакции: для хозяйства единоличников, не имеющих ни рабочего скота, ни неземледельческих, ни рыночных доходов, в размере 95 процентов оклада

сельхозналога 1940 года, за вычетом предоставленных хозяйству льгот и скидок по статьям 22—25 закона о сельхозналоге.

Для хозяйств единоличников, имеющих на 1 января 1941 года рабочий скот, или имевших при проведении сельхозналога в 1940 году рыночные или неzemледельческие заработки, 135 процентов оклада сельхозналога 1940 года, за вычетом предоставленных хозяйству льгот и скидок по статьям 22—25 закона о сельхозналоге.

Зам. пред. исполкома Райсовета И. Колбасов. Секретарь Клементьева.

Высокая производительность

6 февраля колхозники сельхозартели «Красный кечасовец» на общем собрании обсудили обращение передовиков областного совещания и доклад т. Родионова «О резервах повышения производительности труда в колхозах». На другой день, рано утром, по предложению кандидата ВКП(б) т. Казанова Ф.Ф. 30 колхозников

вышли на заготовку фекалий. В этот же день, после семичасовой работы, фекалий было заготовлено 26 тонн. В работе высокую производительность труда показала бригада т. Куликова.

Н. Зубарева, инструктор РК ВКП(б).

За образцовую работу

потребительской кооперации

С 20 февраля начнутся отчеты и выборы органов потребительской кооперации. Отчитываться и избираться будут президенты, ревизионные и лавочные комиссии, уполномоченные сельских потребительских обществ и районных союзов потребительской кооперации.

Эта серьезная кампания должна послужить резкому улучшению торговли в нашем районе. А улучшить у нас надо многое и многое. План товароборота в 1940 году в районе далеко не выполнен. Не выполнен потому, что в некоторых сельпо, не говоря уже о снабжении населения товарами местного производства, бывает не торгуют даже солью, а в Салганском сельпо ее нет и сейчас. Ожидая товаров из «центра» многие руководители сельпо от самозакупок товаров отмахивались, а выполнение плана товароборота шло по наклонной все ниже и ниже, спрос населения не удовлетворялся.

В Васильевском сельпо на работу брали первых попавшихся людей и неслабым там только за 1940 год было 20 случаев растрат. Там часто не было в продаже соли, спичек и других товаров постоянного спроса. План товароборота выполнен всего на 78 процентов. Там сейчас снят с работы председатель сельпо Юртаев и его заместитель Кисляков, но исправлять еще надо в Васильевке многое.

Плохо помогает устранять безобразия в торговле прокуратура. Взять хотя бы дело бывшего председателя Салганского сельпо Храпина. Ревизией обнаружены беззаконная, а прокуратура молчит и до сих пор.

На прошедших конференциях сельпо работники торговли взяли обязательства к 15 февраля квартальный план товароборота и заготовок выполнить на 60 процентов, досрочно сдать годовые отчеты и т.п. Работники Кечасовского сельпо, из Родионовки и борются сейчас честно за выполнение обязательств. Там беспрерывно ведется торговля товарами широкого потребления, бухгалтер т.т. Тимофеев и Пичугин уже сдали хорошего качества отчеты. А вот в I Александровском сельпо бухгалтер Шемяков вместо досрочной сдачи отчета занялся пьянкой, прогулял и сорвал срок сдачи отчета.

На предстоящих выборах райкооперации надо поставить во главе каждого потребительского общества людей проверенных, честных, способных торговать не только по разнарядке, а всемерно развивать и изыскивать местные ресурсы. С жуликами и проходимцами в кооперации надо покончить.

При проведении отчетно-выборочной кампании надо смело критиковать недочеты, вскрывать их, требовать от управлений и ревизионных комиссий исчерпывающих отчетов.

Нам кооператорам в этот серьезный момент нужна и помощь и руководство со стороны партийных организаций. Лишь при этом условии будет проведена образцово и отчетно-выборочная кампания, а следовательно и дальнейшее улучшение работы потребительской кооперации в районе.

М. Вильдяев, председатель райпотребсоюза.

Вниманию санитарной инспекции

Часто можно видеть как на Салганской пекарне фура, в которой развозят хлеб по магазинам, служит тенгушкой для собак.

Санитарные инспекции указанное безобразие надо устранить. С. Баринов

За рубежом

ОПЕРАЦИИ В АФРИКЕ

Агентство Рейтер передает из Баира следующее комюнике английского командования на Ближнем Востоке: «На ливийском фронте продвижение наших войск к Вагаза проходит удовлетворительно».

В Эритрее английские войска сейчас окружают сильно укрепленные итальянские позиции в районе Керена. На южном участке фронта итальянские части отступившие от Баренту в восточном направлении, находятся под сильным натиском наших войск в районе Тале. До сих пор нами взято приблизительно 1.500 пленных, большинство из которых итальянцы. Кроме того, захвачено военное снаряжение всех видов. Наши потери во время операций на этом фронте незначительны.

В Абиссинии мы успешно продвигаемся по дороге Мотамма — Гондар, несмотря на многочисленные мины поля, созданные неприятелем для прикрытия своего отступления.

В Итальянском Сомали наши части во всех секторах фронта все глубже проникают на неприятельскую территорию. Здесь неприятель также понес значительные большие потери, чем мы».

ГРЕКИ НАЧАЛИ КОНТРАСТУПЛЕНИЕ

По сообщению афинского корреспондента агентства «Ассошиэтед Пресс», 5 февраля греческие войска отбили атаку итальянцев в секторе Гепелене. Итальянцы применяли танки и броневики. В атаке участвовали отборные войска. Греки начали контраступление. Итальянцы спешно отступают в нескольких пунктах фронта.

Зимняя добыча торфа на удобрения

Значение торфа для увеличения запасов навоза огромно. При внесении компоста, состоящего из 15 тонн навоза и 15 тонн торфа, можно получить такую же прибавку урожая картофеля, овощей, зерна, как и от 30 тонн навоза.

В нашей стране, по самым скромным подсчетам, имеется свыше 70 миллионов гектаров болот, с запасом торфа больше, чем в 150 миллиардов тонн.

Но эти безграничные запасы торфа используются для нужд сельского хозяйства пока еще в ничтожных размерах.

Известно, что самый лучший период для добычи торфа — летний. Но в зимку можно и нужно заготавливать торф.

Зимняя добыча торфа производится обязательно карьерным способом, а не из отдельных ям — чапачев, разбросанных по болоту где и как попало. Не надо забывать, что такие ямы в дальнейшем загроудят полное исполь-

зование торфяных богатств и могут стать рассадниками малярии.

Карьер — это длинная прямоугольная траншея, шириной до 3 метров, вырытая на максимально возможную, по условиям осушки болота, глубину.

На неосушенных болотах первый карьер для зимней добычи торфа располагается с таким расчетом, чтобы весной вода из него уходила в речку, озеро или другой водоем. Все последующие карьеры проводятся в поперечном направлении к первому, магистральному. Устраняя весной переувлажнение и соединяя магистральный карьер с водоприемником, можно будет использовать карьеры, как осушительные каналы.

На болотах, где имеется осушительная сеть, карьер зимней добычи располагается вдоль существующих осушительных каналов, наиболее близко расположенных к водоприемнику.

При зимней добыче торфа особенно большое значение имеет правильная расстановка рабочей силы. Для этой цели выделяются специальные бригады звеньев. В то время, как одни работники расчищают с поверхности карьера снег, другие производят выемку торфа, а третьи отвозят его.

При глубокой добыче выемку торфа легче всего производить большими кусками — по 0,2—0,3 кубич. метра. В карьер к месту подрезанного куска торфа подезжает лошадь с порожними санями. Подрезанный кусок нажимом лома отваливается в сани. Пока нагруженные сани выезжают из карьера, вырезаются новые куски торфа.

Для ускорения добычи торфа можно, по примеру колхозов Горьковской области, изготовить в любой колхозной кузнице специальные резак. Такие резаки состоят из круглой металлической штанги длиной 1,25 метра и диаметром 2 см. с остро отто-

ченным с обеих сторон ножом. Этот нож располагается под прямым углом к штанге. Его длина — 42 см., ширина 5 см. В верхнему концу штанги прикрепляется ремень. Нажимом ноги на ремень резак вводят в зазор торфа. Таким путем подрезают с



двух сторон большие куски. Легким нажимом на штангу подрезанный кусок отваливается в сани, предварительно завезенные на дно карьера. За две-три минуты в сани можно погрузить 3—4 больших куска торфа. Производительность труда одного работника при таком способе добычи торфа достигает 100—150 кубич. метров в день.

Заготовленный торф доставляется по санному пути в хозяйства для приготовления торфянонавозных, торфофекальных и других компостов.

Торф, добытый с верхних болот, идет после просушки и на подстилку.

А. Белов.

Начальник отдела удобрений Наркомзема СССР.

Ответственный редактор

В. М. ГОРЯЧЕЗ